

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахмонова Джамшеда Эркиновича на тему: «Клинико-эпидемиологические и иммунологические особенности течения коинфекции ВИЧ/гепатит С в Республике Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

В настоящее время одной из проблем современной медицины является возрастающее число новых случаев инфекционных болезней. Гемококонтактные инфекции, такие как ВИЧ-инфекция, вирусные гепатиты В и С занимают ведущее положение в структуре инфекционной патологии. Общие пути передачи, факторы риска способствуют возможности заражения двумя инфекциями. Коинфекция ВИЧ и вирусный гепатит С является трудной задачей для лечащего врача, так как данные инфекции требуют детального обследования и назначения адекватной терапии.

Диссертационная работа Рахмонова Дж.Э. посвящена обоснованию оптимизации лечения и профилактики коинфекции ВИЧ/ВГС с учетом клинико-эпидемиологических и иммунологических особенностей у больных в Республике Таджикистан

Диссертант представил данные о частоте выявления различных генотипов и субтипов вирусного гепатита С, провел анализ и установил прямую корреляционную связь степени фиброза печеночной ткани с уровнем CD4 клеток. Автором в исследовании определена эффективность терапии хронического гепатита С современными противовирусными препаратами у больных с ВИЧ-инфекцией.

Научные результаты соответствуют поставленной цели и задачам. Методики, использованные в работе, современны. Выборка пациентов отличается репрезентативностью, использованы адекватные статистические программы и методы.

Диссертационная работа широко представлена в научной печати – опубликовано 17 печатных работ, в том числе 5 статей в журналах, рекомендуемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан. Все это придает диссертационному исследованию дополнительную ценность.

Основные положения диссертационной работы были представлены на научно-практических конференциях молодых ученых и студентов с международным участием и годовых научно-практических конференциях ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино».

В автореферате последовательно и логично изложено содержание диссертации. Положения, выносимые на защиту, подкреплены полученными данными. Получены новые научные результаты, которые имеют существенное значение для отечественной науки и практики.

На основании представленного автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Рахмонова Дж. Э. на тему: «Клинико-эпидемиологические и иммунологические особенности течения коинфекции ВИЧ/гепатит С в Республике Таджикистан», выполненная по специальности 14.01.09 - инфекционные болезни, отвечает всем требованиям «Типового положения о диссертационных советах», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года №505, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Рахмонов Джамшед Эркинович, заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата медицинских наук.

Доктор медицинских наук, доцент,
профессор кафедры инфекционных
болезней ФГБОУ ВО Казанский
ГМУ Минздрава России

Кравченко Ирина Эдуардовна

Дата « 10 » марта 2023г.

Подпись профессора кафедры инфекционных болезней ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, доктора медицинских наук Кравченко Ирины Эдуардовны заверяю: *Земцова Оксана Александровна* ОК

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Казанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России)

420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Бутлерова, д.49

Тел.: 8 (843) 236-06-52

e-mail: rector@kazangmu.ru